
1. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① 13 은 소수이다.

② 52 는 합성수이다.

③ 가장 작은 소수는 1 이다.

④ 짝수인 소수는 존재하지 않는다.

⑤ 5 보다 작은 소수는 2 개이다.

③ 1 은 소수도 합성수도 아니다.
④ 2 는 짝수이면서 소수이다.
⑤ 5 보다 작은 소수는 2, 3 으로 2 개이다.

해설



2. 100 을 나누어 몫이 5 이고 나머지가 5 인 수를 구하여라.
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나누는수를 a 라하면 5×a+5 = 100, 5×a = 95이므로 a = 19

이다.

해설



3. 다음<보기> 중 소인수분해를 올바르게 한 것을 모두 고르면?

㉠ 45 = 32 × 5 ㉡ 28 = 22 × 7

㉢ 150 = 2 × 32 × 7 ㉣ 512 = 29

㉤ 72 = 22 × 33 ㉥ 96 = 25 × 3

보기

① ㉠,㉡,㉢,㉣ ② ㉡,㉢,㉤,㉥ ③ ㉠,㉡,㉣,㉥

④ ㉡,㉣,㉤,㉥ ⑤ ㉠,㉢,㉣,㉥

㉢ 150 = 2 × 3 × 52

㉤ 72 = 23 × 32

해설



4. 600 = ax × by × cz 로 소인수분해될 때, (a + b + c) × (x + y + z) 의
값은? (단, a < b < c)

① 12 ② 24 ③ 36 ④ 48 ⑤ 60

600 = 23 × 3 × 52 = ax × by × cz 이므로
a = 2, b = 3, c = 5, x = 3, y = 1, z = 2

∴ (a+b+c)×(x+y+z) = (2+3+5)×(3+1+2) = 10×6 = 60

해설



5. 소인수가 2개인 어떤 자연수가 있다. 이 자연수를 소인수분해한 결과
× 54이고, 약수의 개수가 20개 일 때, 가장 작은 자연수이다.

안에 들어갈 가장 작은 자연수를 구하여라.

8

×54 에서 = ax 이라 하면 약수의 개수는 (x+1)× (4+
1) = 20 (개) 이므로
(x + 1) × (4 + 1) = (x + 1) × 5 = 20

x + 1 = 4 ∴ x = 3

a 가 될 수 있는 가장 작은 소인수는 2 이므로
= 23 = 8

해설


